

चैत्र नवरात्रि आज से, मंदिरों में प्रज्ज्वलित होंगे ज्योति कलश

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023
(घटती-घटना)।

चैत्र नवरात्रि बुधवार से प्रारंभ हो रही है। नवरात्रि की समाप्ति 30 मार्च को होगी। इस वर्ष पूरे नौ दिनों का नवरात्र है। नवरात्र को लेकर जिला मुख्यालय अम्बिकापुर सहित पूरे संभाग में देवी मंदिरों में तैयारी पूर्ण कर ली गई है। नवरात्र के पहले दिन से ही देवी मंदिरों में मातारानी के दर्शन के लिए भक्तों का रेला उमड़ेगा। नवरात्रि के पहले दिन कलश स्थापना या घट स्थापना का महत्व है। प्रथम दिन देवी मंदिरों व शक्तिपीठों में भी ज्योति कलश प्रज्ज्वलित होंगे। शहर के मां महामाया मंदिर, दुर्गा मंदिर में श्रद्धालुओं के लिए विशेष व्यवस्था की गई है। मंदिरों को आकर्षक ढंग से सजाया गया है। महामाया मंदिर के पुजारी ने बताया कि इस वर्ष पिछले वर्षों की तुलना में ज्योति कलश प्रज्ज्वलित के लिए ज्यादा रशीद काटे गए हैं। उन्होंने बताया कि महामाया



मंदिर में कुल 48 सौ से ज्यादा ज्योति कलश प्रज्ज्वलित किए जाने की उम्मीद है। वहीं गांधी चौक स्थित दुर्गा मंदिर में भी चार हजार के करीब ज्योति कलश प्रज्ज्वलित होने के अनुमान हैं। ज्योति कलश के लिए रशित काटे जाने का

सिलसिला अभी जारी है। मनोकामना ज्योति कलश के रशित कटाने के लिए भक्त शहर सहित काफी दूर-दूर से पहुंच रहे हैं। महामाया मंदिर में सुबह की आरती 5.15 बजे व शाम की आरती 7.30 बजे होगी। महंगाई काफी चरम

पर है। इसका असर पूजा-पाठ में भी दिखना शुरू हो गया है। हालांकि मंदिर समिति द्वारा ज्योति कलश रशित में कोई बढ़ोतरी नहीं की गई है। महंगाई के कारण पिछले नवरात्र में महामाया मंदिर में घी के ज्योति कलश के लिए 100



रुपए की बढ़ोतरी की गई थी पर इस वर्ष 100 रुपए कम लिया जा रहा है। घी के ज्योति कलश के लिए 1500 जबकि तेल के ज्योति कलश प्रज्ज्वलित करने वाले श्रद्धालुओं से 600 रुपए शुल्क लिया जा रहा है। महामाया मंदिर के

पुजारी ने बताया कि इस वर्ष पूरे 9 दिनों की नवरात्रि है। इस वर्ष मां महामाया के दर्शन-पूजन मंदिर परिसर के अंदर से श्रद्धालु कर सकेंगे। वहीं इस वर्ष महामाया मंदिर में 3 हजार तेल व 18 सौ घी के ज्योति कलश प्रज्ज्वलित किए

जाए का अनुमान है। इसी तरह गांधी चौक स्थित दुर्गा मंदिर में भी चार हजार से ज्यादा ज्योति कलश प्रज्ज्वलित किए जाने का अनुमान है। वहीं मंदिरों में इस वर्ष मां के दर्शन के लिए श्रद्धालुओं को पूरी छूट रहेगी।

आईजी ने मणिपुर थाना में किया ई-मालखाना का शुभारंभ

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023
(घटती-घटना)।

आईजी राम गोपाल गंग एवं पुलिस अधीक्षक भावना गुप्ता द्वारा थाना मणिपुर में ई मालखाना का उद्घाटन फीता काट कर किया गया। पुलिस अधीक्षक सरगुजा के निर्देशन में जिला सरगुजा के सभी थानों की कार्यप्रणाली को सरल करने नवाचार पर आगामी रूपरेखा तैयार कर सभी थानों को नई तकनीक के माध्यम से जोड़ने हेतु ई मालखाना की कार्ययोजना बनाई गई है। इसी क्रम में थाना लखनपुर के पश्चात थाना मणिपुर में ई मालखाना को मूर्त रूप प्रदान करते हुए थाने में जन्तु सम्पत्तियों की बार कोडिंग कर सॉफ्टवेयर के माध्यम से कनेक्ट किया गया है। उक्त सॉफ्टवेयर के माध्यम से थानों में जन्तु सभी सम्पत्तियों की ऑनलाइन इन्ट्री की



जा सकेगी साथ ही जन्तु माल की बार कोड स्कैन कर वास्तविक स्थिति का पता

दौरान आईजी ने ई मालखाना की कार्यप्रणाली को बेहतर बताते हुए नवीन तकनीक के माध्यम से वर्तमान

समस्याओं के निराकरण करने की बात कही। पुलिस अधीक्षक द्वारा ई मालखाना प्रारंभ होने के पश्चात भी जन्ती रजिस्टर में जन्तु माल की अद्यतन एंट्री दर्ज रखने हेतु दिशा निर्देश दिए गए एवं प्रत्येक थानों को ई मालखाना के संचालन हेतु अधिकारियों कर्मचारियों को प्रशिक्षण देने की कार्ययोजना बताई गई। साथ ही अगले क्रम में थाना गांधीनगर एवं थाना सीतापुर को ई-मालखाना से जोड़ने हेतु निर्देशित किया गया है। इस दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला, नगर पुलिस अधीक्षक स्मृति रोविनसन गुडिया, अनुविभागीय अधिकारी सीतापुर अखिलेश कोशिक, रक्षित निरीक्षक जयराम चेरमाको, थाना प्रभारी मणिपुर सरफराज फिरोदीसी एवं थाना मणिपुर के समस्त अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

शासकीय अस्पतालों में ओपीडी, आईपीडी दवा एवं सभी प्रकार के डायग्नोस्टिक टेस्ट होंगे निःशुल्क

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023
(घटती-घटना)।

2018 में कांग्रेस के चुनावी घोषणापत्र के शिल्पकार टीएस सिंहदेव की स्वयं की महत्वकांक्षी योजना युनिवर्सल हेल्थ केयर 1 जून से आकार ले लेगी। छत्तीसगढ़ विधानसभा में आज अपने विभाग के बजटीय अभिभाषण में उन्होंने घोषणा की है कि 1 जून से छत्तीसगढ़ स्वास्थ्य न्याय योजना को लागू कर प्रदेश के सभी नागरिकों को शासकीय अस्पतालों और स्वास्थ्य संस्थाओं में सारी सेवायें यथा ओपीडी, आईपीडी दवा, सभी प्रकार के डायग्नोस्टिक टेस्ट निःशुल्क उपलब्ध कराये, जिससे कैशलेस सरकारी अस्पताल की परिकल्पना पूर्ण हो जायेगी। वर्ष 2017-18 में महज 3375.27 करोड़ के बजट पर चलने वाले छत्तीसगढ़ स्वास्थ्य विभाग को इस परिकल्पना को संजोने के लिये 2023-24 में 5484.55 करोड़ की भारी-

भरकम राशि प्राप्त हुई है। 2018 में स्वास्थ्य मंत्रालय सम्वलने के बाद टीएस सिंहदेव निरंतर देश-विदेश में प्रवास कर इस योजना के क्रियान्वयन के लिये जानकारीयों का संग्रहण करते रहे। प्राप्त इनपुट के आधार पर वे निरंतर छत्तीसगढ़ स्वास्थ्य विभाग के ढांचे में सुधार करते रहे। नतीजा आज स्वास्थ्य विभाग इस योग्य हो गया कि वो कैशलेस सरकारी अस्पताल को मूर्तरूप दे प्रदेश के नागरिकों का मुफ्त इलाज देगा। उनके बजटीय भाषण से यह भी स्पष्ट हुआ है कि स्वास्थ्य विभाग ने न केवल स्वास्थ्य सुविधाओं को बढ़ाया है, बल्कि लगभग 20000 नौकरियों का भी सृजन किया है। इस वर्ष के बजट के क्रियान्वयन में स्वास्थ्य विभाग करीब 10000 और नौकरियां देगा। आज के बजटीय भाषण में उन्होंने उन आधारभूत सुधारों और बदलावों का विवरण दिया है जो कि स्वास्थ्य विभाग का दायित्व सम्वलने के उपरांत उनके नेतृत्व में हुए।

नशीले पदार्थ सप्लाई के मामले में पुलिस ने झारखंड के मेडिकल दुकान संचालक को किया गिरफ्तार



- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023
(घटती-घटना)।

सरगुजा पुलिस ने नशे के सप्लायर को झारखंड के लोहाहर जिले से गिरफ्तार किया है। आरोपी मेडिकल दुकान संचालक है। वह

में झारखंड के दो तस्करों को गिरफ्तार किया था। पुलिस ने इनके पास से काफी मात्र में नशीले पदार्थ जन्तु किए थे। मेन सप्लायर को पुलिस तलाश कर रही थी। उक्त मामले में एक मेडिकल दुकान संचालक द्वारा नशीला पदार्थ उपलब्ध कराया जाना पता चला था मामले में कार्रवाई करते हुए मेडिकल दुकान संचालक संतोष कुमार निवासी लातेहार झारखंड को गिरफ्तार किया है। आरोपी मेडिकल दुकान की आड़ में नशीले पदार्थ की तस्करी किया जाता था। पुलिस ने इसे गिरफ्तार कर इसके खिलाफ कार्रवाई कर जेल दखिल कर दिया है। कार्रवाई में थाना प्रभारी गांधीनगर निरीक्षक धीरेन्द्र नाथ दुबे, सहायक उप निरीक्षक विनय सिंह, प्रअर राधा यादव, आरक्षक अरविन्द उपाध्याय, अमृत सिंह, प्रविन्द्र सिंह, पवन यादव शामिल रहे।

ऑटो पलटने से घायल चालक की मौत

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023
(घटती-घटना)।

ऑटो पलटने से चालक गंभीर रूप से जख्मी हो गया था। परिजन उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया था। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। जानकारी के अनुसार इंद्रदेव मरकाम पिता रामऔतार गोड़ उम्र 29 वर्ष रामानुजगंज थाना क्षेत्र के ग्राम भवानीपुर का रहने वाला था। इंद्रदेव ऑटो चलाने का काम करता था। 20 मार्च को वह ऑटो चलाने गया था। रास्ते में तेतरखीह पंचायत भवन के पास अनियंत्रित होकर ऑटो पलट गई। दुर्घटना में चालक इंद्रदेव गंभीर रूप से जख्मी हो गया था। सूचना पर परिजन उसे इलाज के लिए बलरामपुर अस्पताल में भर्ती करवाया। यहां चिकित्सकों ने उसकी स्थिति को गंभीर देखते हुए उसे बेहतर इलाज के लिए अम्बिकापुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर दिया। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

शहादत दिवस पर निकाली जाएगी प्रभात फेरी

शहादत दिवस के अवसर पर 23 मार्च की सुबह इटा अम्बिकापुर द्वारा प्रभात फेरी निकाली जाएगी। 23 मार्च को ही शहीद भगत इक्षसह, राजगुज व सुखदल को फांसी दी गई थी। इस दिन को शहादत दिवस के रूप में मनाया जाता है। अम्बिकापुर इटा द्वारा प्रभात फेरी निकाली जाएगी। प्रभात फेरी गांधी चौक से शुरू होगी और महामाया चौक पर शहीदों को पुष्प तथा मौन श्रद्धांजलि दी जाएगी। इस दौरान विभिन्न वक्ताओं ने अपने-अपने विचार रखेंगे। इटा ने कार्यक्रम में काफी संख्या में लोगों को शामिल होने की अपील की है।

अभिव्यक्ति महिला जागरूकता सप्ताह का हुआ समापन



» बच्चों ने छत्तीसगढ़ी गीत व गानों की दी शानदार प्रस्तुति

- संवाददाता -
सूरजपुर, 21 मार्च 2023
(घटती-घटना)।

अभिव्यक्ति महिला जागरूकता सप्ताह के दौरान सात दिनों तक चले इस कार्यक्रम में विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं, इन सभी प्रतियोगिता के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार करने सोमवार को रक्षित केन्द्र में पुरस्कार वितरण कार्यक्रम का आयोजन कर इसमें शामिल प्रतिभागियों को पुलिस अधीक्षक रामकृष्ण साहू ने ईनाम प्रदाय कर सम्मानित किया। आयोजन को सफल बनाने में लगान से कार्य करने वाले पुलिस अधिकारी-कर्मचारियों को भी सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में बच्चों ने छत्तीसगढ़ी गीत व गाने की शानदार प्रस्तुति देकर अपना हुनर दिखाया। पुलिस मुख्यालय के निर्देश आराधना जिले में अभिव्यक्ति महिला जागरूकता

सप्ताह दिनांक 13 से 19 मनाया गया। इन सात दिनों में महिलाओं-छात्राओं को महिला सुरक्षा एवं महिला सशक्तिकरण, महिला कानून में महिलाओं को प्राप्त मूलभूत अधिकार सहित कई अहम जानकारीयों से अवगत कराया गया तथा विभिन्न प्रकार के खेलकूद एक्टिविटी एवं चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन कराया गया जिसका पुरस्कार वितरण कार्यक्रम सोमवार, 21 मार्च को पुलिस लाइन में किया गया।

मौजूद रहे।

विजेताओं को मिला ईनाम

अभिव्यक्ति महिला जागरूकता सप्ताह के अन्तर्गत छात्राओं-महिलाओं के लिए कुर्सी दौड़, जलेबी दौड़, रस्सा खींच, क्रिकेट एवं चित्रकारी प्रतियोगिता का आयोजन कराया गया। इर्झंग प्रतियोगिता में प्रथम महिमा सिंह, द्वितीय खुशी मिंज, तृतीय प्रतिष्ठाश्रीवास्तव, रस्सा खींच प्रतियोगिता के लिए एक्सेन्सिया खलखो व टीम, जलेबी दौड़ महिला में प्रथम गीता सिंह, द्वितीय प्रमिला मिंज, तृतीय वन्द्या सिदार, कुर्सी दौड़ में प्रथम सुमित्रा सिंह, द्वितीय वन्द्या सिदार, तृतीय हेमन्ती सिंह, जलेबी दौड़ बालिका में प्रथम सेजल सिंह, द्वितीय अनिया एक्का, तृतीय जानवी सिंह, जलेबी दौड़ बालक में प्रथम प्रियांशु, द्वितीय अविनाश, तृतीय आदर्श तथा महिला क्रिकेट प्रतियोगिता में भारतीय राजवाड़े को वुमेन आफ द सिरिज तथा गायत्री मानिकपुरी को वुमेन आफ द मैच रहे जिन्हें पुलिस अधीक्षक ने ईनाम प्रदाय किया।

शहर के बीचो-बीच खड़ी यात्री बस में लगी भीषण आग



- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।
शहर के बसतलाल मार्ग पर स्थित अजय अग्रवाल के घर के पास महीनों से खड़ी बस में मंगलवार की सुबह करीब 9 बजे अचानक आग लग गई। देखते ही देखते आग विकराल रूप से ली। सूचना पर फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुंची और काफी मशकत के बाद आग पर काबू पाया गया। तब तक बस पूरी तरह जलकर खाक हो चुकी थी। जानकारी के अनुसार राधेकृष्णा नामक एक यात्री बस शहर के बसतलाल गली में खड़ी रहती थी। मंगलवार की सुबह करीब 9 बजे बस में अचानक आग लग गई। आग देखते ही देखते विकराल रूप ले लिया। जानकारी मिलने पर निगम सभापति अजय अग्रवाल ने घटना की जानकारी फायर ब्रिगेड को दी। सूचना पर दमकल की टीम मौके पर पहुंची और करीब 40 मिनट के मशकत के बाद आग पर काबू पाया। तब तक बस पूरी तरह जलकर खाक हो चुकी थी।

जंगली सूअर ने शहर में मचाया उत्पात, दो महिलाओं पर किया हमला

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

महामाया पहाड़ से उतरकर जंगली सूअर मंगलवार की सुबह शहर में पहुंच गया। हरसागर तालाब के पास सबसे पहले एक महिला पर हमला कर दिया। इससे महिला गंभीर रूप से जख्मी हो गई। इसके बाद चांदनी चौक के पास पहुंच गया और मॉनिंग वाक पर निकली एक और महिला पर हमला कर दिया। दोनों महिलाओं को इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया है। लोगों द्वारा खदेड़े जाने पर सूअर गड़गड़ात जंगल की ओर भाग गया। जंगली सूअर अचानक मंगलवार की सुबह शहर में प्रवेश कर गया। इसे लेकर लोगों में खलबली मच गई। सूअर महामाया पहाड़ से उतर कर हरसागर तालाब के पास पहुंच गया। हरसागर तालाब के पास घर के बाहर 60 वर्षीय महिला सुरेखा बेगम टहल रही थी। सूअर ने अचानक इस पर हमला कर दिया। सूअर ने महिला के सिर व पेट को नोच दिया है। इससे महिला गंभीर रूप से जख्मी हो गई। सूअर ने आस पास के



काफी लोगों को देखा तो वह भाग कर चांदनी चौक के पास पहुंच गया। यहां मंसा देवी नामक महिला मॉनिंग

वाँक कर रही थी। इस दौरान सूअर ने उस पर हमला कर दिया। इससे यह गंभीर रूप से जख्मी हो गई।

दोनों के परिजन ने इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

खालिस्तान समर्थकों के खिलाफ प्रवासी भारतीयों का प्रदर्शन,जय हो...पर किया डांस;पुलिसकर्मी भी थिरके

लंदन, 21 मार्च 2023। हाल ही में अमृतपाल सिंह के समर्थन में खालिस्तान समर्थकों ने लंदन में भारतीय उच्चायोग के सामने तिरंगे को उतारकर खालिस्तान का झंडा लगा दिया था, इसके बाद अब लंदन में भारतीयों ने एकजुटता दिखाते हुए खालिस्तान समर्थकों के खिलाफ जोरदार प्रदर्शन किया और एक बड़ी मांग कि लंदन के मेयर सादिक खान और ब्रिटिश सरकार अपराधियों के खिलाफ जल्द से जल्द कार्रवाई करें।



शान्तिपूर्ण विरोध के दौरान, ब्रिटिश सुरक्षा अधिकारी भी भारतीय प्रवासी के सदस्यों को थिरकती, देशभक्ति की धुन पर थिरकते हुए देखा जा रहा है। एक अन्य प्रदर्शनकारी ने कहा कि रविवार को जो कुछ हुआ उसके बाद भारत और भारत सरकार के समर्थन में उतरना मेरा कर्तव्य था। मुझे लगता है कि यह बहुत महत्वपूर्ण है कि हम भारतीय ध्वज के अपमान पर अपनी निराशा और गुस्सा व्यक्त करें। हम सभी हमारे तिरंगे के नीचे एकजुट होकर खड़े हैं। लंदन में एक खालिस्तान समर्थक प्रदर्शनकारी रविवार को भारतीय उच्चायोग की बालकनी पर चढ़ गया और भारतीय झंडा नीचे खींच लिया। इसी घटना का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था।

हमले में पीटीआई नेता समेत दस की मौत



इस्लामाबाद 21 मार्च, 2023। खैबर पख्तूनख्वा एबटाबाद जिले में पाकिस्तान तहरीक-ए-इस्लाम (पीटीआई) के एक नेता और नौ अन्य की मौत हो गई। एबटाबाद के जिला पुलिस अधिकारी (डीपीओ) उमर तुफैल ने इस घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि हवेलियां के लंगड़ा गांव के पास एक प्रतिद्वंद्वी समूह ने वाहन पर गोशियां चला दी, जिससे वाहन का ईंधन टैंक फट गया। उन्होंने कहा कि वाहन में आग लग गई और वह पूरी तरह से नष्ट हो गया। इस घटना में पीटीआई नेता आतिफ मुसिफ खान सहित 10 लोगों की मौत की भी मौत हो गई।

ब्रिटेन के सांसद ने खालिस्तानी समर्थकों को दिया सख्त संदेश,पुलिस से कहा-इन्हें गिरफ्तार करो



लंदन स्थित भारतीय उच्चायोग पर खालिस्तानी समर्थकों के हमले पर ब्रिटेन के सांसद बाँब ब्लैकमैन ने आक्रोश प्रकट किया है। बाँब ने खालिस्तानी समर्थकों को चेतावनी देते हुए लंदन पुलिस से इनपर सख्त कार्रवाई करने के लिए कहा। बाँब ने कहा, यह सिखा समुदाय का एक बहुत छोटा, अति-छोटा तबका है। इस देश में सिखों का विशाल बहुमत खालिस्तानी प्रोजेक्ट और विचारधारा को पूरी तरह से खारिज करता है... और ये हम जानते हैं। मेरा संदेश पुलिस के लिए बहुत सरल और साफ है। जब ऐसा होता है (खालिस्तानी समर्थकों द्वारा भारतीय समुदाय या दूतावास पर हमला), तो उन लोगों को गिरफ्तार करके सबक सिखाएं। उसे उचित तरीके से निपटने की आवश्यकता है।

उच्चायोग में हुए विरोध प्रदर्शन भी इन्हें विरोध प्रदर्शनों का हिस्सा था। रविवार को कुछ खालिस्तान समर्थकों ने लंदन स्थित भारतीय उच्चायोग से भारतीय राष्ट्रीय ध्वज को उतारने की कोशिश की और खालिस्तान के समर्थन में नारेबाजी की। दूतावास में तोड़फोड़ भी की। हालांकि भारतीय उच्चायोग के एक अधिकारी ने गजब की हिम्मत दिखाते हुए खालिस्तानियों का विरोध किया और खालिस्तानी झंडे को फहराने की कोशिश कर रहे युवक से खालिस्तानी झंडा लेकर फेंक दिया। घटना का वीडियो भी सोशल मीडिया पर खूब देखा जा रहा है और लोग भारतीय उच्चायोग के अधिकारी की हिम्मत की तारीफ कर रहे हैं। वहीं घटना के बाद खालिस्तानियों को कड़ा जवाब देते हुए भारतीय उच्चायोग पर एक विशाल तिरंगा झंडा फहराया गया है।

शी जिनपिंग की माँस्को यात्रा पर है पश्चिमी देशों की कड़ी नजर



वाशिंगटन, 21 मार्च 2023। चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग की रूस यात्रा पर पश्चिमी राजधानियों में कड़ी निगाह रखी जा रही है। यहाँ आम राय है कि शी चीन के बढ़ते कुटनीतिक प्रभाव का मुजाहिरा करने के लिए इस यात्रा पर निकले हैं। शी जिनपिंग सोमवार को मास्को पहुंचे, जहाँ उनका असाधारण स्वागत किया गया। वहाँ पहुंचने के तुरंत बाद उनकी रूस के साथ राष्ट्रपति व्लादीमीर पुतिन से अनौपचारिक बातचीत हुई, जो साढ़े चार घंटों तक चलती रही।

पश्चिमी विश्लेषकों के मुताबिक शी और पुतिन इस खुद को अमेरिकी नेतृत्व वाली विश्व व्यवस्था को खूली चुनौती देने का मौका बना रहे हैं। शी ने मास्को पहुंचने के बाद कहा- हम चाहते हैं कि दुनिया अंतरराष्ट्रीय कानून के मुताबिक चले, ना कि -फिसी के- बनाए नियमों के तहत। इस टिप्पणी के जरिए शी ने अमेरिका पर सीधा निशाना साधा। कुछ अमेरिकी विश्लेषकों के मुताबिक अपने राष्ट्रपति की इस यात्रा के जरिए चीन खुद को शान्ति दूत के रूप में पेश करने की कोशिश कर रहा है। चीन की तरफ से ऐसे संकेत दिए गए हैं कि राष्ट्रपति शी को एक खास कोशिश यूक्रेन युद्ध समाप्त कराने की होगी। कुछ चीनी विश्लेषकों ने इसे 'शान्ति के लिए' नाम भी दिया है। यह यात्रा सऊदी अरब और इरान के बीच समझौता कराने में चीन को मिली कामयाबी के कुछ ही दिन बाद हो रही है। पिछले महीने चीन ने यूक्रेन युद्ध समाप्त कराने का अपना 12 सूत्री फॉर्मूला भी पेश किया था। टीवी चैनल सीएनएन के एक विश्लेषण के मुताबिक अमेरिका और यूरोप में शी की इस यात्रा को रूस के लिए उनके मजबूत समर्थन के रूप में देखा जा रहा है। कुछ ही रोज पहले अंतरराष्ट्रीय आपराधिक न्यायालय (आईसीसी) ने 'युद्ध अपराध' के आरोप में पुतिन के खिलाफ वार्ंट जारी किया। इसके बावजूद शी अपनी यात्रा का कार्यक्रम पर अडिग रहे। इसके अलावा पश्चिमी राजधानियों में आशंका है कि इस यात्रा के दौरान शी रूस को हथियार देने की आपूर्ति के लिए सहमत हो सकते हैं।

पाकिस्तान में आसमान छू रहे आटे के दाम,लोग ट्रकों से लूटकर ले जा रहे बोरियां,कब सुधरेंगे हालात ?

नई दिल्ली, 21 मार्च 2023। पाकिस्तान अब तक के सबसे खराब दौर से गुजर रहा है। पिछले कई हफ्तों से देश में आटे की कीमतें आसमान छू रही हैं। कराची और देश के अन्य हिस्सों में आटे की कीमतों के सभी रिकॉर्ड टूट गए हैं। पाकिस्तान के इतिहास में पहली बार गेहूँ के आटे का 20 किलो का बैग 3,100 पाकिस्तानी रुपये (करीब 910 भारतीय रुपये) तक पहुंच गया है। कीमतों में भारी बढ़ोतरी से सबसे ज्यादा परेशानी पाकिस्तान की आवाज को हो रही है। सरकारी सप्लायर वाले आटे के लिए लंबी कतारें देखी जा रही हैं।

पाकिस्तान में आटे पर क्या हुआ है? कराची और देश के अन्य हिस्सों में आटे की कीमतों के सभी रिकॉर्ड टूट गए हैं। ताजा रिपोर्ट के मुताबिक, कराची के लोग देश का सबसे महंगा आटा खरीदने को मजबूर हैं। यहां आटा 155 पाकिस्तानी रुपये प्रति किलोग्राम तक बिक रहा है। शहर में पिछले एक सप्ताह में आटे का 20 किलो का बैग 200 पाकिस्तानी रुपये महंगा हो गया है और यह 3100 पाकिस्तानी रुपये में मिल रहा है। इतनी कीमत में पाकिस्तान के इतिहास में पहली बार लोग आटा खरीद रहे हैं।

पाकिस्तान में आटे का संकट कितना गहरा है? सांख्यिकी ब्यूरो की रिपोर्ट के मुताबिक, एक हफ्ते में मुल्तान में आटे का एक बैग 200 पाकिस्तानी रुपये, पेशावर में 100 पाकिस्तानी रुपये, हैदराबाद में 80 पाकिस्तानी रुपये और क्रेटा में 30 पाकिस्तानी रुपये तक महंगा हो गया है। आधिकारिक आंकड़ों के मुताबिक, खुजदर में 20 किलो आटे का बैग 2,850 रुपये, हैदराबाद में 2,800 रुपये, क्रेटा में 2,780 रुपये, पेशावर में 2750 रुपये, लरकाना में 2640 रुपये, सुककर और मुल्तान में 2600 पाकिस्तानी रुपये पहुंच गया है। वरू में आटे की एक बोरी की कीमत 2550 रुपये, गुजरवाला में 2533 रुपये, इस्लामाबाद, रावलपिंडी, लाहौर और सिवालकोट में 2250 रुपये पहुंच गईं। हालांकि, सरकार की सप्लायर के कारण लाहौर और इस्लामाबाद सहित पंजाब के सभी प्रमुख शहरों में आटे का एक बैग 1,295 रुपये में मिल रहा है।



एक रिपोर्ट के अनुसार, पाकिस्तान में 5 किलो और 10 किलो आटे के बैग की कीमतें एक साल पहले की तुलना में लगभग दोगुनी हो गई हैं। इस्लामाबाद और रावलपिंडी में एक नान 30 रुपये में बिक रही है जबकि एक रोटी 25 रुपये में बिक रही है।

कम की प्रभाव क्या पड़ रहा है? आटे की बढ़ी कीमतों का बोझ शहरों में वितरण केंद्रों के बाहर लंबी लाइनें लगी हैं। स्थिति यह है कि लाहौर के कोट राधा किशन और कंगनपुर स्थित दो निशुल्क आटा वितरण केंद्रों से सोमवार को लोगों ने एक हजार से अधिक आटे की थैलियां झपट लीं। दूसरी ओर, फूलनगर में, लंबे इंतजार के बावजूद आटे की आपूर्ति नहीं होने पर सैकड़ों लोगों ने फूलनगर बाईपास के पास मुल्तान रोड को जाम कर दिया और विरोध प्रदर्शन किया।

लोगों ने कंगनपुर के जमशेर कलां स्थित वितरण केंद्र से आटे की 280 बोřियां लूट लीं। अधिकारी लोगों से प्रक्रिया का पालन करने के लिए कहते रहे लेकिन महिलाओं सहित लोगों ने आटे के बैग ले जा रहे ट्रक पर हमला कर दिया और उसे लूट लिया। इसी तरह, कोट राधा किशन में नगरपालिका समिति के सामने आटे का बैग ले जा रहे एक ट्रक पर भीड़ ने हमला कर दिया और 781 बैग लूट ले गए। यहां के पटवारी ने अज्ञात हमलावरों के खिलाफ आटे का बैग छीनने का केस दर्ज करने के लिए पुलिस में आवेदन दिया है।

यूक्रेन ने रूस की कैलिबर वरूज मिसाइलों को उड़ाया,ट्रेन से ले जाई जा रही थीं क्रीमिया इस बार जापान करेगा जी 7 शिखर सम्मेलन की मेजबानी, यूक्रेन के अलावा इन मुद्दों पर ध्यान रहेगा केन्द्रित



कीव, 21 मार्च 2023। यूक्रेन रूस के बीच चल रहे युद्ध का अभी तक कोई परिणाम सामने नहीं आ रहा है। इस बीच एक मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, यूक्रेन के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि रूसी वरूज मिसाइलों को हवाई हमले में नष्ट कर दिया। रिपोर्ट के अनुसार मिसाइलों को रूस के कब्जे वाले क्रीमिया में दजानकोई शहर से ट्रेन से ले जाया जा रहा था। क्रीमिया पर 2014 से रूस का कब्जा है।

हालांकि, यूक्रेन ने क्रीमिया विस्फोट और बाद में रूसी वरूज मिसाइलों के नष्ट करने की जिम्मेदारी सीधे तौर पर नहीं ली है। बताया जा रहा है कि मिसाइलों को ट्रेन के जरिए ले जाया जा रहा था और इन्हें पनडुब्बी के जरिए लॉन्च किया जाना था। रूस के कब्जे वाले क्षेत्र क्रीमिया के प्रमुख सर्गई अस्खर्योनोव ने विस्फोट की पुष्टि की और कहा कि इसके परिणामस्वरूप रक्षा प्रणाली सक्रिय हो गई थी।

दक्षिणी यूक्रेन में रूस के लिए महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक हमले की क्रीमिया प्रायद्वीप के प्रमुख सर्गई अस्खर्योनोव ने पुष्टि की है। उन्होंने कहा कि एक व्यक्ति घायल हुआ है। दो इमारतें क्षतिग्रस्त हो गईं।



टोक्यो, 21 मार्च 2023। जापान में 19 मई को जी 7 शिखर सम्मेलन की शुरुआत होगी और भारत जी 20 की मेजबानी कर रहा है तो जापान जी 7 शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा। इस बीच जापान के स्थानीय न्यूज चैनल ने बताया कि वर्तमान जी 7 अध्यक्ष जापान यूक्रेन के अलावा अन्य वैश्विक मुद्दों पर ध्यान केंद्रित करेगा और अन्य सदस्यों और अंतरराष्ट्रीय संगठनों के बीच उठाएगा।

उल्लूएचओ ने कहा कि विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने रक्तबल वार्मिंग और प्रदूषण को कम करने के लिए जीवाश्म ईंधन पर अपनी निर्भरता को कम करने के लिए जी 7 का आह्वान किया है। उनका मानना है कि जापान डीकार्बोनाइजेशन तकनीक की क्वालिटी और निवेश करके अंतरराष्ट्रीय समुदाय में अग्रणी भूमिका निभा सकता है।

जापान 19 मई को किशिदा के निर्वाचन क्षेत्र हिराशिमा में जी-7 शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा, जिसमें पीएम मोदी भी हिस्सा लेंगे। मोदी उसी महीने सिडनी में होने वाले ब्रांड समिट में भी शामिल होंगे। नई दिल्ली इस साल सितंबर में होने वाले जी-20 शिखर सम्मेलन के साथ चार जुलाई को एससीओ शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा। विश्लेषकों ने कहा कि जापान को अपने सिस्टम पर विशेषज्ञता की पेशकश करके अन्य देशों को सार्वभौमिक स्वास्थ्य देखभाल कवरेज को बढ़ावा देने में योगदान देना चाहिए, क्योंकि उसने 1961 से अपने सभी नागरिकों के लिए सार्वजनिक चिकित्सा बीमा प्रदान किया है। इस वर्ष, जापान से आग्रह किया गया है कि वह अपने जी 7 समकक्षों को फुकुशिमा प्रान्त में अपने खराब पड़े परमाणु ऊर्जा संयंत्र से उपचारित पानी को प्रशांत महासागर में छोड़ने की अपनी योजना के बारे में बताए। रिपोर्ट में कहा गया है कि जापान जी 7 की अध्यक्षता के रूप में अंतरराष्ट्रीय समुदाय के लिए क्या कर सकता है और क्या करना चाहिए, इस बारे में गंभीरता से सोचने के लिए, प्रधानमंत्री को इस साल पहल करने और वैश्विक चुनौतियों के बारे में जानने की जरूरत है।

कोरिया में 8 लाख व एमसीबी में 8 लाख 62 हजार से ज्यादा पौधा रोपण का लक्ष्य



- » विश्व वानिकी दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री श्री बघेल ने किया मुख्यमंत्री वृक्ष सम्पदा योजना का वर्चुअल शुभारंभ
- » ग्राम पिपरहिया में आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों, कलेक्टर और डीएफओ ने टिशू कल्चर सागौन का किया पौधरोपण
- » योजना के तहत 553 हितग्राहियों के 850 एकड़ से अधिक भूमि में विभिन्न प्रजातियों के कुल लगभग 8 लाख पौधों का रोपण किया जायेगा
- » एमसीबी जिले में ग्राम पंचायत पसौरी में आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम
- » योजना अंतर्गत 618 हितग्राहियों द्वारा 1136 एकड़ जमीन पर 8 लाख 62 हजार से ज्यादा पौधों का रोपण का लक्ष्य

अधीक्षक त्रिलोक बंसल, वनमण्डल अधिकारी बैकुंठपुर श्रीमती प्रभाकर खलखो, संचालक गुरु घासीदास राष्ट्रीय उद्यान रामाकृष्ण, सीईओ जिला पंचायत श्रीमती नम्रता जैन, स्थानीय जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक एवं हितग्राही तथा आमजन उपस्थित रहे। जिला स्तरीय आयोजन में मौजूद जनप्रतिनिधियों ने आमजन को संबोधित करते हुए योजना का लाभ उठाने की अपील की। इस अवसर पर वनमण्डलाधिकारी बैकुंठपुर श्रीमती प्रभाकर खलखो ने बताया कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा 21 मार्च 2023 को विश्व वानिकी दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री वृक्ष सम्पदा योजना का शुभारंभ किया गया है। इस योजना अंतर्गत समस्त वर्ग के सभी इच्छुक भूमि स्वामी, शासकीय, अर्द्ध शासकीय एवं शासन की स्वायत्त संस्थाएँ, निजी शिक्षण संस्थाएँ, निजी ट्रस्ट, गैर शासकीय संस्थाएँ, पंचायते तथा भूमि अनुबंध धारक इस योजना का लाभ ले सकते हैं। हितग्राही की निजी भूमि में 05 एकड़ तक रोपण हेतु 100 प्रतिशत तथा 05 एकड़ से अधिक क्षेत्र में रोपण हेतु 50 प्रतिशत वित्तीय अनुदान शासन द्वारा हितग्राहियों को प्रदाय किया जावेगा।

एकड़ से अधिक भूमि में विभिन्न प्रजातियों के लगभग 8 लाख पौधों का रोपण किया जायेगा

कलेक्टर लगेह ने बताया कि जिले में इस योजना के तहत 553 हितग्राहियों द्वारा 850 एकड़ से अधिक भूमि में विभिन्न प्रजातियों के लगभग 8 लाख पौधों का रोपण किया जायेगा। ग्राम पिपरहिया की योजना की हितग्राही एवं भूमि स्वामी श्रीमती भुनिला पैकरा ने बताया कि जैसे ही उन्हें इस योजना के बारे में पता चला उन्होंने तत्काल अपने 10 एकड़ पड़त भूमि पर 2500 टिशू कल्चर सागौन के पौधे लगाने हेतु इच्छा जाहिर की। उन्होंने कहा कि इस योजना से वास्तव में भूमि का उपयोग और आर्थिक लाभ होगा। इसके लिए उन्होंने मुख्यमंत्री को धन्यवाद दिया। इस अवसर पर शहीद महेंद्र कर्मा तेंदूपता संग्रहक बीमा सुरक्षा योजना अंतर्गत 26 हितग्राहियों के खाते में बीमा की राशि ऑनलाइन ट्रांसफर किया गया। उल्लेखनीय है कि राज्य में इस योजना के माध्यम से प्रति वर्ष 36 हजार एकड़ के मान से कुल 05 वर्षों में 1 लाख 80 हजार एकड़ में 15 करोड़ पौधों के रोपण का लक्ष्य रखा गया है।

शासन द्वारा चयनित वृक्ष प्रजातियों की खरीदी के लिए प्रतिवर्ष न्यूनतम क्रय मूल्य निर्धारित किया जावेगा, जिससे कृषकों को निश्चित आय प्राप्त हो सके। वनक्षेत्र से बाहर लकड़ी के उत्पादन बढ़ने से काष्ठ अधभारित उद्योगों को बढ़ावा मिलेगा। इसके साथ ही कार्बन क्रेडिट के माध्यम से भी कृषकों को अतिरिक्त आय प्राप्त होने का संभावना है। योजना अंतर्गत क्लोनल नीलगिरी, टिशू कल्चर बांस, सागौन, मालाबार नीम जैसे आर्थिक लाभ देने वाले पौधों का रोपण किया जाएगा।

सम्पदा योजना छत्तीसगढ़ में वाणिज्यिक वृक्षारोपण को बढ़ावा देने मुख्यमंत्री की पहल पर शुरू की गई है। जिला स्तरीय कार्यक्रम में भू स्वामी श्रीमती उषा पटेल की भूमि पर वृक्षारोपण कर योजना की शुरुआत की गई। यहां 5 एकड़ भूमि पर टिशू कल्चर सागौन प्रजाति के 1481 पौधों का रोपण किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने वृक्ष सम्पदा योजना के शुभारंभ के अवसर पर सामुदायिक वन संसाधन अधिकार जारी करने की प्रक्रिया को ट्रैक करने हेतु मोबाइल ऐप और एनटीपीएस (ट्रांसपोर्ट परमिशन) की ऑनलाइन सुविधा का भी लोकार्पण किया। इस अवसर पर शहीद महेंद्र कर्मा सामाजिक सुरक्षा योजना के अंतर्गत हितग्राहियों के खाते में बीमा राशि का भी हस्तांतरण किया। एमसीबी जिले में उपस्थित हितग्राहियों को अतिथियों द्वारा चेक वितरण किया गया। इस अवसर पर जिला पंचायत सभापति श्रीमती उषा सिंह, कलेक्टर पीएस ध्रुव, डीएफओ लोकनाथ पटेल सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक, अधिकारी-कर्मचारी एवं आमजन उपस्थित रहे। कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों और अधिकारियों द्वारा वृक्षारोपण भी किया गया।

रवि सिंह - बैकुण्ठपुर/मनेन्द्रगढ़ 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से मुख्यमंत्री वृक्ष सम्पदा योजना का राज्यव्यापी शुभारंभ किया। यह योजना वृक्षारोपण के जरिए ग्रामीणों की आय बढ़ाने के साथ-साथ छत्तीसगढ़ में ग्रीन कवर बढ़ाने की एक महत्वकांक्षी योजना है। राज्य शासन की महत्वकांक्षी मुख्यमंत्री वृक्ष सम्पदा योजना के

शुभारंभ पर आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम में बैकुंठपुर विकासखंड अंतर्गत ग्राम पिपरहिया-चिल्का में भूमि स्वामी श्रीमती भुनिला पैकरा के 10 एकड़ जमीन पर 2500 टिशू कल्चर सागौन के पौधरोपण किया गया। आज यहां कोरिया जिले के ग्राम पंचायत पिपरहिया के ग्राम चिल्का में आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम में जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती रेणुका सिंह, उपाध्यक्ष श्री वेदाती तिवारी, कलेक्टर श्री विनय कुमार लगेह, पुलिस

553 हितग्राहियों द्वारा 850

618 हितग्राहियों के द्वारा 1136 एकड़ जमीन पर 8 लाख 62 हजार से ज्यादा पौधों का रोपण का लक्ष्य

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विश्व वानिकी दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री वन सम्पदा योजना का वर्चुअल माध्यम से शुभारंभ किया। मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर जिले में वन सम्पदा योजना के माध्यम से वर्ष 2023 हेतु रोपण के लिए 618 हितग्राहियों के द्वारा 1136 एकड़ जमीन पर 8 लाख 62 हजार से ज्यादा पौधों का रोपण का लक्ष्य रखा गया है। मुख्यमंत्री वृक्ष

किसान कल्याण संघ सरगुजा की बैठक संपन्न

संवाददाता - अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

विषय आधारित मुद्दों की समीक्षा बैठक किसान कल्याण संगठन सरगुजा द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र अम्बिकापुर में विधिक सलाहकार श्री गोरैलाल राजवाड़े की अध्यक्षता में 18 मार्च को जिले में ब्लाक के पदाधिकारियों की उपस्थिति में संपन्न हुई बैठक में जिले के समस्त विकास खंडों के सभी पंचायतों में वालंटियर नियुक्ति किए जाने के साथ ही भारत सरकार द्वारा विशेष कार्य योजना को सफलतापूर्वक क्रियान्वित किए जाने हेतु ट्रेनिंग सेंटर कोचिंग सेंटर ब्यूटी पालर अस्पताल जड़ी-बूटी उत्पादन वृद्ध आश्रम मिडिलेरी परीक्षण इत्यादि कार्यों हेतु भूमि उपलब्ध कराए जाने संबंधी व्यवस्था पर चर्चा किया गया जिसमें सभी ब्लाक अध्यक्षों को 25 मार्च तक भूमि संबंधी जानकारी के साथ ही संबंधित समस्त ग्राम पंचायतों के समस्त ग्रामों में किसान

कल्याण संगठन कार्यकर्ता वालंटियर की नियुक्ति निर्धारित प्रपत्र के द्वारा संबंधित सभी ब्लाक अध्यक्षों से आवेदन प्राप्त कर जिले में जमा करने को कहा गया है उक्त संदर्भ में इच्छुक प्रतिभागी अपने ब्लाक अथवा जिले के संघ के अध्यक्ष से संपर्क कर उक्त कार्य योजना में अपना पंजीयन कराने को कहा गया है बैठक में अनीमा तिग्गा संजय यादव नीलकंठ राजवाड़े भरत लाल गुप्ता धर्म सिंह भुनेश्वर यादव गोरैलाल राजवाड़े रोहित सिंह पैकरा गणेश यादव जयंतिलाल घनश्यामदास आशा तिवारी लता खुटे लीलावती निकोलस बड्डा निर्मल विमल तिकी मीरा कुमारी राजदास प्रेमशिला सरिता सलवरवा अवंती तिकी देव कुमारी भजन तीजन कंचन लता कुजुर सविता कुजुर अगस्त ईश्वर सिंह परमेश्वर सिंह उपस्थित रहे। उस बैठक में श्री पीतुस कुजुर को संगठन का जिला सचिव नियुक्त किया गया है।

बिजली की पूर्ति करने की मांगों को लेकर ज्ञापन सौपा



संवाददाता - सूरजपुर 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

आज सामाजिक कार्यकर्ता व युवा कांग्रेस के नेता दीपक कर के नेतृत्व में सूरजपुर विकासखण्ड के ग्राम बेलटांकी के ग्रामीणों ने सूरजपुर विद्युत विभाग के मुख्य कार्यपालन अभियंता को गांव में बिजली की पूर्ति करने की मांगों को लेकर ज्ञापन सौपा। ज्ञापन के माध्यम से उन्होंने बताया कि सूरजपुर विकासखण्ड के ग्राम-बेलटांकी के महादेवपुरा में



लाभग 30 से 40 घर है जहां आज दिवस तक बिजली की व्यवस्था नहीं की गई है, बच्चे छिबरी के सहारे पढ़ाई करने को मजबूर है, किसान और ग्रामीण काफी परेशानियों से अपना जीवन निर्वाह कर रहे है। आज के दौर में भी किसी घर में बिजली न पहुंचे तो ये कहिन नही जिला प्रशासन और विद्युत विभाग

की लापरवाही और निष्क्रियता का परिणाम है जिसका खामियाजा गरीब ग्रामीण, किसान और पढ़ने वाले छात्र उठा रहे है। ग्रामीण वर्ष 2019 से इस समस्या की ओर जिला प्रशासन और विद्युत विभाग का ध्यानकर्षण करा रहे है इसके बावजूद आज दिवस तक कोई निराकरण नहीं किया गया है।

उन्होंने जल्द से जल्द समस्त घरों में बिजली की व्यवस्था करने की मांग की और जल्द से जल्द समाधान नही करने पर आंदोलन की भी चेतावनी दी। ज्ञापन सौपने में मुख्य रूप से मोनू सिंह, नीलेश, शिवप्रसाद, भूषण, मोहन, बुजलाल इत्यादि बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

समाधान शिविर में हितग्राहियों को मिला जाति प्रमाण पत्र एवं राशन कार्ड

संवाददाता - अम्बिकापुर, 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

कलेक्टर कुंदन कुमार के निदेशन तथा मार्गदर्शन में लगातार सभी तहसीलों में समाधान शिविर आयोजित किया जा रहा है। शिविर के माध्यम से ग्रामीणों की समस्या का समाधान किया जा रहा है। इसी तारतम्य में बैतली जनपद के ग्राम पंचायत झरगावा में मंगलवार को 'विक' सखंड स्तरीय समाधान शिविर आयोजन किया गया। शिविर में 49 राशन कार्ड, 100 बी-1 खसरा, 10 ऋण-पुरस्तका, 50 जाति प्रमाण पत्र, खाद-बीज, 50 छाता व महिला बाल विकास विभाग के द्वारा पोषण टोकरी वितरित किया गया। शिविर में ग्राम पंचायत झरगावा और आसपास के ग्रामवासी शामिल हुए। शिविर में कुल ग्रामीणों के द्वारा विभिन्न मांगों एवं समस्या से प्रशासनिक अमले को कुल 180 दिया गया। मौके पर ही अधिकांश आवेदनों का निराकरण किया गया जिससे ग्रामीणों को तत्काल राहत मिली। शिविर में अपर कलेक्टर एएल ध्रुव व, एसडीएम श्री रवि राही, एसडीओपी श्री ध्रुवेशा जायसवाल सहित तहसीलदार तथा बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

कोरिया एमसीबी की भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ की बैठक संपन्न

संवाददाता - मनेन्द्रगढ़ 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ के एमसीबी जिला एवं कोरिया जिला के पत्रकारों ने होली मिलन समारोह अमृतधारा में मनाया गया साथ ही बैठक पर चर्चा की गई। वार्तालाप में जनहित के मुद्दे पर चर्चा हुई राष्ट्रीय पत्रकार एमसीबी जिला अध्यक्ष ने समस्त प्रिंट मीडिया पत्रकार साथियों से अनुरोध किया निष्पक्ष खबर लगाए शासन प्रशासन के कार्य प्रणाली पर हम लोकतंत्र के चौथे स्तंभ हैं। गरीब तबके के लोग अपनी शिकायत लेकर शासन प्रशासन तक पहुंचा रहे हैं अधिकारों देखने को मिल रहा है। प्रशासन के उच्च अधिकारियों तक आवेदन तो पहुंच रहा



है। आवेदनपत्र पर, कोई ठोस कार्यवाई होती हुई नजर नहीं आ रही है भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार

तब तक अवगत कराएगा, जब तक गरीबों को जाकिर, कृपा दुबे, ऋषि शर्मा, अनिल पांडे, नोहर, दिनेश उपस्थित रहे।

न्याय ना मिले। आज की बैठक में प्रदेश अध्यक्ष महेश प्रसाद, प्रदेश प्रवक्ता अविनाश चंद्र विश्वकर्मा, प्रदेश प्रवक्ता, कश्यप अंसारी, प्रदेश सचिव हेमंत कुमार, प्रदेश प्रभारी द्रोणाचार्य दुबे, सरगुजा उपाध्यक्ष उग्रसेन पाल, जिला महासचिव मुस्ताक कुरेशी, अमित श्रीवास्तव संभागीय मीडिया प्रभारी, कोरिया अध्यक्ष सावन कुमार, एमसीबी जिला अध्यक्ष आनंद शर्मा, प्रमोद तिवारी, प्रदीप पाटकर, नोहर प्रसाद विश्वकर्मा, सुरेश कुमार, बाला राव, त्रिलोचन, करण सोनी, अजीत नारायण, नागेंद्र दुबे, संजय केसरवानी, महेंद्र शुक्ला, संजीव सिंह, राकेश कुमार, अंकित मिश्रा, गोपाल, अशोक कुमार, मोहम्मद

लक्ष्मी मेडिकल स्टोर के संचालक ने निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का कराया आयोजन

पटना में आयोजित हुआ स्वास्थ्य शिविर, आसपास के ग्रामीणों ने कराया स्वास्थ्य परीक्षण

संवाददाता - बैकुण्ठपुर 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

लक्ष्मी मेडिकल स्टोर पटना एवम लक्ष्मी डाइगनोस्टिक सूरजपुर के संयुक्त तत्वाधान में पटना आदर्श चौक स्थित लक्ष्मी मेडिकल स्टोर ने निशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में आसपास के ग्रामीणों ने अपना निशुल्क स्वास्थ्य जांच कराया। बता दें की लक्ष्मी मेडिकल स्टोर एवम लक्ष्मी

डाइगनोस्टिक सेंटर सूरजपुर ने इस एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया था और इस शिविर में गोयल हॉस्पिटल की संचालक स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉक्टर निधि गोयल ने उपस्थित होकर स्वास्थ्य परीक्षण किया। लक्ष्मी मेडिकल स्टोर के संचालक ने बताया की उनकी सोच है की लोगों को ग्रामीण स्तर पर ही स्वास्थ्य जांच की सुविधा मिल सके और उन्हे बीमारियों से निजात मिल सके। लक्ष्मी मेडिकल स्टोर के संचालक सुजन अग्रवाल ने यह भी बताया की वर्षों से उनका परिवार दवा व्यवसाय से जुड़ा हुआ ही और उनकी यह सोच है की वह लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा ग्राम स्तर पर ही उपलब्ध कराएं।

अमृतधारा पर्यटन स्थल में पार्किंग, सफाई, देखरेख व काटेज के लिए डीपीआरसी को जिम्मेदारी जिपिंग की सामान्य सभा की बैठक में लिया गया निर्णय

सामान्य सभा की बैठक विभागीय योजनाओं की समीक्षा हुई संपन्न

संवाददाता - बैकुण्ठपुर 21 मार्च 2023 (घटती-घटना)।

अमृतधारा पर्यटन केंद्र के पास वाहनों की पार्किंग, काटेज, साफ सफाई की व्यवस्था अब डीपीआरसी के प्रभारी देखेंगे। जिला पंचायत की सामान्य सभा ने इस पर आम सहमति देते हुए प्रस्ताव पारित किया। जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती रेणुका सिंह ने इसे मानक के तौर पर आगामी तीन माह तक अवलोकन करने और उसके बाद निरंतर करने के निर्देश दिए। जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती रेणुका सिंह की अध्यक्षता में सामान्य सभा की बैठक गत दिवस मंत्रालय कक्ष में संपन्न हुई। इस बैठक में विभागीय योजनाओं के क्रियान्वयन की प्रगति पर विभाग प्रमुखों द्वारा जानकारी प्रदान की गई और कई महत्वपूर्ण प्रस्तावों पर चर्चा और निर्णय हुए। सामान्य सभा की बैठक

में जिला पंचायत उपाध्यक्ष वेदाती तिवारी, जिला पंचायत की मुख्यकार्यपालन अधिकारी श्रीमती नम्रता जैन व अन्य निर्वाचित सदस्य शामिल हुए। बैठक के आरंभ में पूर्व बैठक के विषयों पर विभाग प्रमुखों द्वारा की गई विभागीय कार्यवाही से अवगत कराया गया। जिला पंचायत सदस्य रविशंकर सिंह ने वनांचल क्षेत्र में बिजली बिल के सुधार की आवश्यकता का विषय उठाया इस पर जिला पंचायत सीईओ श्रीमती जैन ने विद्युत विभाग के अधिकारियों को पूरे वनांचल क्षेत्र में निरंतर समस्या समाधान शिविर आयोजित करने के निर्देश दिए। जिला पंचायत सीईओ ने कहा कि इन शिविरों की तिथियां निश्चित कर सभी जनप्रतिनिधियों को एक पखवाड़े पूर्व सूचित करे और ग्राम पंचायतों के माध्यम से इसकी मुनादी और व्यापक प्रचार प्रसार अवश्य कराए।



विभिन्न स्थायी समितियों की बैठक नियमित तौर पर आयोजित नहीं किए जाने पर आपत्ति जताते हुए सदस्यों ने सदन में चर्चा की। जिला पंचायत सीईओ ने सभी स्थायी समितियों की नियमित बैठक आयोजित करने के निर्देश देते हुए कहा कि आगामी सामान्य सभा की बैठक के पूर्व

दरज कराई गई समस्याओं के निराकरण की जानकारी एक पखवाड़े में देने के निर्देश दिए। उन्होंने सभी विभाग प्रमुख को लिखित प्रतिवेदन के

द्वारा अपने क्षेत्र की मांग व समस्याओं के संबंध में संचार श्रीमती वंदना राजवाड़े को नियुक्त किए जाने की मांग की। इस पर अध्यक्ष उपाध्यक्ष एवं सभी सदस्यों ने एक मत से सहमति प्रकट की। जिला पंचायत सीईओ ने सभापति के चयन की समस्त आवश्यक कार्यवाही के लिए उप संचालक पंचायत को एक सप्ताह में कार्यवाही पूरी करने के निर्देश दिए। जिला पंचायत सीईओ ने सामान्य सभा की बैठक में सदस्यों के द्वारा रखे गए सभी विषयों पर तथा सदन के पटल पर दर्ज कराई गई समस्याओं के निराकरण की जानकारी एक पखवाड़े में देने के निर्देश दिए। उन्होंने सभी विभाग प्रमुख को लिखित प्रतिवेदन के

फर्जी प्रमाण-पत्र से नौकरी के मामले में 40 कर्मचारी बर्खास्त

विधानसभा में मंत्री ने दिया जवाब, 90 अधिकारी-कर्मचारी को कोर्ट से मिला है स्टे



रायपुर, 21 मार्च 2023 (ए)। प्रदेश में फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर नौकरी करने वाले अधिकारियों व कर्मचारियों की कई शिकायतें हैं। कई प्रकरणों में जांच चल रही है, कई प्रकरणों में जांच पूरी कर कार्यवाही भी की गयी है। विधानसभा में फर्जी प्रमाण पत्र के आधार पर नौकरी का मुद्दा उठा। कांग्रेस विधायक गुलाब कमरो ने गलत फर्जी जाति प्रमाण पत्रों से नौकरी प्राप्त करने वाले अधिकारियों/कर्मचारियों के विरुद्ध कार्यवाही की जानकारी आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास, पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक विकास मंत्री से मांगी। गुलाब कमरो क्या आदिम जाति विकास मंत्री महोदय यह बताने की कृपा करेंगे कि - (क) उच्च स्तरीय प्रमाणिकरण छानबीन समिति कार्यालय, आयुक्त, आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास रायपुर द्वारा पत्र के 218 दिनांक 29.07.2020 द्वारा प्रदेश के विभिन्न विभागों

एवं संस्थाओं में गलत/फर्जी जाति प्रमाण पत्रों पर नौकरी प्राप्त किये 250 अधिकारियों एवं कर्मचारियों की सूची कार्यवाही हेतु प्रेषित की गई थी, उस पर आज पर्यन्त तक क्या कार्यवाही की गई है? (ख) फर्जी / गलत जाति के आधार पर नौकरी कर रहे अधिकारी एवं कर्मचारियों के विरुद्ध शासन द्वारा कार्यवाही कब तक की जावेगी? (ग) विगत दो वर्षों से कार्यवाही नहीं होने के क्या कारण हैं? आदिम जाति विकास मंत्री (डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम) (क) जी हों, 250 कर्मचारियों की सूची प्रेषित की गई थी, अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग के झूठे (फर्जी / गलत) प्रमाण पत्र के आधार पर नियुक्ति प्राप्त करने वाले शासकीय सेवकों की सेवाएं समाप्त करने एवं महत्वपूर्ण पदों से पृथक् करने न्यायालय में लंबित प्रकरणों में महाधिवक्ता के माध्यम से शीघ्र सुनवाई हेतु मान, न्यायालय में अनुरोध करने तथा मान न्यायालय से स्थगन हटाये जाने की कार्यवाही करने के निर्देश छ.ग. शासन, सामान्य प्रशासन विभाग, मंत्रालय, महानदी भवन, नवा रायपुर, अटल नगर के पत्र दिनांक 05.12.2020, पत्र दिनांक 07.01.2021, पत्र दिनांक 04.02.2021, पत्र दिनांक 30.06.2021, पत्र दिनांक 24.07.2021, पत्र दिनांक 28.09.2021 एवं पत्र दिनांक 30.06.2022 द्वारा सर्वसंबंधित विभागों को दिये गये हैं, जिसके परिप्रेक्ष्य में 40 अधिकारी/कर्मचारियों को सेवा से पृथक् किया गया है। 90 अधिकारी / कर्मचारियों के प्रकरण में माननीय उच्च न्यायालय से स्थगन आदेश प्रदत्त होने के कारण कार्यवाही लंबित है तथा शेष प्रकरणों में विभागों के द्वारा कार्यवाही की जा रही है। (ख) चूँकि मान न्यायालय में प्रकरण विचाराधीन है। अतः निश्चित समय सीमा बताना जाना संभव नहीं है। (ग) उच्च स्तरीय छानबीन समिति द्वारा पत्रित आदेश के विरुद्ध अधिकारी /कर्मचारियों द्वारा न्यायालय से स्थगन आदेश प्राप्त किये जाने के कारण कार्यवाही संभव नहीं हो सकी।

दूरस्थ क्षेत्रों में जिला सहकारी केंद्रीय बैंक की नवीन शाखाएं खोलने की प्रक्रिया जारी : डॉ प्रेमसाय सिंह

विधायक रंजना दीपेंद्र साहू के चिंता पर मंत्री का जवाब

धमतरी जिले में किसानों को धान खरीदी हेतु रकबा का पंजीयन एवं जिला सहकारी केंद्रीय बैंक की शाखाएं खोले जाने के प्रश्नों पर आदिम जाति विकास मंत्री डॉक्टर प्रेमसाय सिंह टेकाम ने बताया कि धमतरी जिले में नवीन स्थानों में केंद्रीय बैंक की शाखाएं खोलने की मांग हुई है और उस के लिए नियमानुसार कार्यवाही की जा रही है।

विधायक रंजना दीपेंद्र साहू ने आदिम जाति विकास मंत्री पूछा कि धमतरी जिले में कुल कितने किसानों को कितने रकबा का धान खरीदी हेतु वर्ष 2022-23 में पंजीयन हेतु डाटा उपलब्ध कराया गया था, विधानसभावार धमतरी जिले में जिला सहकारी केंद्रीय बैंक की कुल कितनी शाखाएं हैं, क्या धमतरी जिले में जिला सहकारी केंद्रीय बैंक की नवीन शाखाएं खोलने की योजना है? यदि हां तो किन-किन स्थानों पर एवं किन-किन स्थानों पर शाखाएं खोले जाने की



मांग प्राप्त हुई है, नाम सहित जानकारी बताएँ एवं उक्त प्रक्रिया कब तक पूरी कर ली जावेगी। आदिम जाति विकास मंत्री डॉ.

प्रेमसाय सिंह टेकाम ने ब विधानसभावार पंजीकृत किसानों की संख्या और रकबा (हेक्टेयर में) की जानकारी दी। उन्होंने बताया यार धमतरी जिले में विधानसभा धमतरी में पंजीकृत किसानों की संख्या 32094 तथा पंजीकृत किसानों का रकबा 30585 सिहवा विधानसभा में पंजीकृत किसानों की संख्या 38340 पंजीकृत किसानों का रकबा 46832 हेक्टेयर तथा कुरूद विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत पंजीकृत किसानों की संख्या 50 800 पंजीकृत किसानों का रकबा हेक्टेयर में 50558 है। उन्होंने धमतरी जिले के कुल पंजीकृत किसानों की संख्या 12112 34 तथा पंजीकृत किसानों के रकबा हेक्टेयर में 12 7975 की जानकारी दी। विधायक रंजना दीपेंद्र साहू के प्रश्न के उत्तर में उन्होंने बताया कि धमतरी जिले में जिला सहकारी केंद्रीय बैंक की आमदी, अकलाडोंगरी (बारगरी), मोंगरागहन (डुबान), केरोंगव, कुकरोल एवं डोंमागुजरा में नवीन शाखाएं खोले जाने की मांग प्राप्त हुई है। मांग पर कार्यवाही प्रक्रियाधीन है।

बस्तर में राजस्व विभाग अंतर्गत पंजीकृत प्रकरणों के शीघ्र निराकरण : जयसिंह अग्रवाल

विधायक लखेश्वर बघेल के प्रश्न पर राजस्व मंत्री का जवाब

विधानसभा में राजस्व मंत्री जयसिंह अग्रवाल ने बताया कि जिला कलेक्टर द्वारा साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक में नामांकन नवीनीकरण एवं बटवारा के प्रकरणों को निराकरण करने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने यह जानकारी बस्तर विधायक लखेश्वर बघेल के प्रश्न के उत्तर में दी। राजस्व मंत्री से बस्तर विधायक लखेश्वर बघेल ने जानना चाहा था कि वर्ष 20 - 21, 21- 22 एवं 22- 23 में 15 फरवरी 23 तक राजस्व



विभाग के अधीन सीमांकन नामांकन नवीनीकरण एवं बटवारा के कितने प्रकरण पंजीबद्ध एवं निराकृत हुए हैं। उन्होंने इसके लिए समय सीमा तथा लंबित प्रकरणों के निराकरण के लिए किए जा रहे प्रयासों के संबंध में भी जानना चाहा। इसके जवाब में राजस्व मंत्री ने प्रकरणों के संबंध में आंकड़ों के साथ

विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि 15 फरवरी 23 की स्थिति में सीमांकन के 705 दर्ज नामांतरण के 1201 दर्ज प्रकरण में से 982 निराकृत हुए हैं बटवारा के 161 में से 121 निराकृत हुए हैं नवीनीकरण के 93 प्रकरणों में से 23 निराकृत हुए हैं। जब बस्तर विधायक लखेश्वर बघेल ने राजस्व मंत्री से पूछा कि बचे हुए प्रकरण कब तक निराकृत किए जाएंगे इस पर राजस्व मंत्री ने आश्चर्य करते हुए कहा कि आप सूची दे दीजिए जल्द से जल्द सारे प्रकरण निराकृत करने के प्रयास किए जाएंगे।

एकलव्य विद्यालय में स्वीकृत राशि के व्यय में खामी...

मंत्री के जवाब पर प्रतिपक्ष का वाकआउट



विधानसभा के बजट सत्र में आदिम जाति विकास मंत्री ने जवाब में यह स्वीकार किया कि स्वीकृत राशि से की गई खरीदी में वित्त निर्देश एवं भंडार क्रय नियम का पूर्णतः पालन नहीं किया गया है। उन्होंने इसके लिए दोषियों पर की जा रही कार्यवाही के संबंध में भी सदन में जानकारी दी। इस मुद्दे पर प्रतिपक्ष के सदस्यों ने उन्हें प्रश्नों के घेरे में रखा और उन क जवाब से असंतोष जताते हुए बर्हिमान कर अपना विरोध प्रकट किया। अपने मूल प्रश्न में डॉ कृष्णाकांत बांधी ने राजनांदगांव एवं चौकी मोहला मानपुर जिले में संचालित एकलव्य विद्यालय में वर्ष 2020 -21 से 2022 -23 में 31 जनवरी 23 तक स्वीकृत राशि और उस से किये गए क्रय में वित्त निर्देश और भंडार क्रय नियम के अनुपालन के संबंध में प्रश्न पूछा था। जवाब में आदिम जाति विकास मंत्री डॉक्टर प्रेमसाय सिंह के काम में जानकारी दी कि प्रश्न पूछे गए अवधि में 917.95 करोड़ रूपए और नगर पंचायतों को 3-3 करोड़ रूपए प्रदान किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि इस राशि से शहरों के मार्केट एरिया में सीसीटीवी लगाए जाएंगे और आधुनिक शौचालयों का निर्माण और प्रकाश व्यवस्था के लिए खर्च की जाएगी।

जानकारी दी और आश्चर्य किया कि इसके लिए जिम्मेदार लोगों पर कार्यवाही की जाएगी। प्रतिपक्ष के मुखर विधायक शिवरतन शर्मा अजय चंद्राकर सहित अन्य विधायकों ने इस मुद्दे पर की जा रही जांच की प्रक्रिया और समय अवधि को लेकर प्रश्न खड़े किए। उन्होंने मंत्री से दोषियों के नामों की सूची मांगी। आगराधिक मामले दर्ज करा कर उन क र कार्यवाही की मांग की। विधायक धर्मजीत सिंह ने अपने विधानसभा क्षेत्र में एकलव्य विद्यालयों को लेकर मंत्री से जानना चाहा कि इन विद्यालयों का निर्यंत्रण केंद्र सरकार के अधीन है या राज्य सरकार के। उन्होंने यह भी पूछा कि कि स्थानीय विधायकों को उनके विधानसभा क्षेत्र के एकलव्य विद्यालयों के निरीक्षण का अधिकार है या नहीं। उन्होंने नाराजगी जताते हुए कहा कि एकलव्य विद्यालयों में होने वाले कार्यक्रमों में शाला प्रबंधन द्वारा जनप्रतिनिधियों को आमंत्रित नहीं किया जाता। इस पर मंत्री ने कहा कि विधायकों को उनके क्षेत्र के स्कूलों के निरीक्षण का पूरा अधिकार है। मूल प्रश्न के उत्तर में प्रतिपक्ष के विधायकों ने मंत्री के जवाब से असंतोष जताते हुए वाकआउट किया।

मंत्री अमरजीत भगत के विभागों से संबंधित 3259 करोड़ रूपए से अधिक की अनुदान मांगें पारित



खाद्य, संस्कृति तथा योजना एवं आर्थिक सांख्यिकी मंत्री अमरजीत भगत के विभागों से संबंधित 3259 करोड़ 53 लाख 64 हजार रूपए की अनुदान मांगे आज विधानसभा में ध्वनिमत से पारित कर दी गई है। सदन में पारित अनुदान मांगों में खाद्य, नगरिक आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण विभाग के व्यय के लिए 3064 करोड़ 6 लाख 14 हजार रूपए, संस्कृति विभाग से संबंधित व्यय के लिए 113 करोड़ 44 लाख 63 हजार रूपए तथा योजना, आर्थिक तथा सांख्यिकी विभाग से संबंधित व्यय के लिए 62 करोड़ 2 लाख 87 हजार रूपए शामिल है।



मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया के विभागों से संबंधित 4529.37 करोड़ रूपए की अनुदान मांगें हुई पारित

नगरीय प्रशासन एवं विकास तथा श्रम मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया के विभागों के लिए प्रस्तुत अनुदान मांगों के लिए कुल 4529 करोड़ 37 लाख 2 हजार रूपए की राशि आज यहां विधानसभा में ध्वनि मत से पारित कर दी गई है। स्वीकृत अनुदान मांगों में मांग संख्या 22 नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग नगरीय निकाय हेतु 15 करोड़ 34 लाख रूपए की राशि पारित की गई है। मांग संख्या 69 नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग नगरीय कल्याण हेतु 1198 करोड़ 86 लाख 50 हजार रूपए की राशि और मांग संख्या 81 नगरीय निकायों को वित्तीय सहायता हेतु 3111 करोड़ 27 लाख 56 हजार रूपए और मांग संख्या 18

श्रम विभाग की अनुदान मांगों के लिए 203 करोड़ 88 लाख 96 हजार रूपए की अनुदान मांग पारित की गई है। विधानसभा में अनुदान मांगों की चर्चा का उत्तर देते हुए नगरीय प्रशासन एवं श्रम मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया ने बताया कि राज्य सरकार द्वारा नगरीय निकायों के अधोसंरचना विकास हेतु एक हजार करोड़ रूपए का प्रावधान किया गया है, जिससे नगरीय निकायों को बुनियादी सुविधाओं एवं अन्य अधोसंरचना विकास हेतु राशि उपलब्ध होगी। उन्होंने बताया कि शहरों में बेहतर अधोसंरचनात्मक विकास एवं मूलभूत सुविधाओं के उन्नयन हेतु अतिरिक्त वित्तीय संसाधन उपलब्ध होंगे। डॉ. डहरिया ने बताया कि मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल द्वारा नगरीय निकायों को 941 करोड़ रूपए की राशि जारी

करने की घोषणा की गई है। जिसमें नगर निगम रायपुर को 100 करोड़ रूपए, भिलाई को 60 करोड़ रूपए, बिलासपुर को 50 करोड़ रूपए, दुर्ग को 25 करोड़ रूपए तथा भिलाई-चरोदा, अम्बिकापुर एवं जगदलपुर को 20-20 करोड़, रायगढ़ एवं कोरबा को 15-15 करोड़ रूपए, बीरगांव, धमतरी एवं चिरमिरी को 10-10 करोड़ रूपए की राशि प्रदान की जाएगी तथा राज्य की सभी नगर पालिकाओं को 5-5 करोड़ रूपए और नगर पंचायतों को 3-3 करोड़ रूपए प्रदान किए जाएंगे। उन्होंने बताया कि इस राशि से शहरों के मार्केट एरिया में सीसीटीवी लगाए जाएंगे और आधुनिक शौचालयों का निर्माण और प्रकाश व्यवस्था के लिए खर्च की जाएगी।

छत्तीसगढ़ के सरकारी अस्पताल में एक जून से लागू होगी कैशलेस व्यवस्था



स्वास्थ्य मंत्री टी.एस.सिंहदेव ने सदन में की घोषणा

छत्तीसगढ़ विधानसभा सभा के बजट सत्र के दौरान मंगलवार को स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव के विभागों से संबंधित अनुदान मांगों पर चर्चा हुई। जिसे चर्चा के बाद

लिए कैशलेस व्यवस्था लागू होगी। चर्चा के दौरान मंत्री सिंहदेव ने कहा कि शराब से राजस्व बढ़ा है। इस पर भाजपा विधायक वृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि आपके जनघोषणा पत्र में शराबबंदी का वादा था। मंत्री सिंहदेव ने इस पर जवाब देते हुए कहा कि इस मामले में महिला और पुरुषों की अलग-अलग राय थी। कुछ लोगों ने कहा कि शराबबंदी होगी तो वोट नहीं देंगे। महिलाओं ने कहा था शराबबंदी होनी चाहिए। इस पर दोनों तरह की बातें होती हैं। प्रशासकीय प्रतिवेदन में अधूरी जानकारी पर शिरे रुद्र गुरु इधर मंत्री रुद्र गुरु के विभागों पर चर्चा के दौरान

महापौर एजाज टैबर ने पेश किया 1608 करोड़ का बजट

सभी वार्ड में लगाए जायेंगे सीसीटीवी कैमरे, बेसहारा बुजुर्गों के लिए बनेगा आसरा गृह

रायपुर, 21 मार्च 2023 (ए)। महापौर एजाज टैबर ने आज निगम मुख्यालय गांधी भवन में 1608 करोड़ का निगम का चौथा बजट पेश किया अपने बजटीय भाषण में एजाज टैबर ने कहा कि रायपुर की विकास यात्रा का गौरवशाली इतिहास रहा है। रायपुर के शहरी सरकार का इतिहास लगभग 156 वर्ष के अतीत को अपने में समेटे हुए है। इस पुराने व अग्रगामी शहर के विकास की जिम्मेदारी जनता ने हमें सौंपी है, जिसे आगे बढ़ाना हमारा परम कर्तव्य है और हम इसे द्रुत गति से आगे बढ़ा रहे हैं।



लागत से बीपीओ प्रारम्भ करने की घोषणा की। रायपुर में सुगम जलापूर्ति के लिए अमृत मिशन योजना के तहत 150

करोड़ का प्रावधान किया। बरसात के मौसम में जलभराव से मुक्ति के लिए 18 करोड़ देने का ऐलान किया। रायपुर के प्रत्येक वार्ड में सीसीटीवी कैमरे लगाए जायेंगे, तो वहीं आधुनिक शौचालय निर्माण और प्रकाश व्यवस्था के लिए 5 करोड़ का प्रावधान किया। अवाग कूतों के लिए ड्रॉगिं शेल्टर बनाने की घोषणा की। कचरा एकत्रीकरण की व्यवस्था को सुदृढ़ करने 7 करोड़ का प्रावधान किया। सभी 70 वार्डों में बुजुर्गों के लिये चोपल का निर्माण व सभी जनों में बेसहारा बुजुर्गों के लिए आसरा गृह का निर्माण करने का ऐलान किया। लाख नगर से आमापारा अंडर ग्राउंड केबलिंग कार्य हेतु करीब 5 करोड़ देने की घोषणा की। शहर के तालाबों और उद्यानों के सौंदर्यीकरण के लिये भरपूर राशि देने का ऐलान किया। इस तरह महापौर ने आज निगम में चौथा बजट प्रस्तुत किया।

मुख्यमंत्री ने नव संवत्सर, चैत्र नवरात्रि और गुड़ी पड़वा की दी शुभकामनाएं

रायपुर, 21 मार्च 2023 (ए)। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने प्रदेशवासियों को चैत्र नवरात्रि, नव संवत्सर और गुड़ी पड़वा की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी है। उन्होंने इस अवसर पर सभी नागरिकों के लिए सुख-समृद्धि और खुशहाली की कामना की है। मुख्यमंत्री ने कहा है कि चैत्र माह के पहले दिन से हिन्दू नववर्ष और नया संवत्सर शुरू होता है। इस दिन से नौ दिनों तक चलने वाले शक्ति आरधना के पर्व नवरात्रि का भी शुभारंभ होता है। महाराष्ट्र में इस दिन

गुड़ी पड़वा का लौहर्ष मनाया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा है कि छत्तीसगढ़ में मां शीतला, दंतेश्वरी, महामाया, बल्लेश्वरी, कंकाली, गंगा मैया, क्लिष्टेशता, चंद्रहसिनी देवी तथा अन्य स्वस्वों में मां भगवती विराजमान हैं। चैत्र नवरात्रि के अवसर पर छत्तीसगढ़ में लोग भक्ति-भाव और उत्साह के साथ नौ दिनों तक देवी आरधना का पर्व मनाते हैं। मुख्यमंत्री ने देवी भगवती से प्रार्थना की है कि उनका आशीर्षक प्रदेशवासियों पर बना रहे और प्रदेश निरंतर विकास के पथ पर अग्रसर हो।

कोरचोली के जंगल में हुई मुठभेड़ में एक महिला नक्सली डेर

बौजापुर, 21 मार्च 2023 (ए)। जिले के थाना गंगालूर क्षेत्र अंतर्गत कोरचोली के जंगल में सुबह लगभग 6:30 बजे डीआरजी, एसटीएफ की संयुक्त टीम के साथ नक्सलियों की मुठभेड़ हुई है। इस मुठभेड़ में एक महिला नक्सली के मारे जाने की सूचना सूत्रों से मिल रही है, मारे गये नक्सली का शव एवं हथियार भी बरामद किया गया है। इसकी पुष्टि घटनास्थल से जवानों के लौटने बाद की जायेगी। प्राप्त जानकारी के अनुसार नक्सलियों की कंपनी नंबर 02 के नक्सली कमांडर वेल्ल एवं गंगालूर एरिया कमेटी के नक्सली एसोएम दिनेश सहित कई शव भी बरामद किया गया है। जवानों द्वारा इलाके की सर्चिंग की जा रही है। एसपी चंद्रकांत गवर्ना ने बताया कि कोरचोली के जंगल में मंगलवार सुबह मुठभेड़ हुई। मुठभेड़ के बाद जवान अभी तक घटनास्थल से लौटे नहीं हैं। मुठभेड़ के बाद आस-पास जवानों द्वारा सर्चिंग की जा रही है। जवानों के लौटने के बाद विस्तृत जानकारी दी जा सकती है।

राज्य सरकार ने छुट्टी का किया ऐलान

आदेश किया जारी

रायपुर, 21 मार्च 2023 (ए)। इस वक की बड़ी खबर सामने आई है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा के अनुरूप छुट्टी का आदेश जारी करने का ऐलान किया है। 23 मार्च को चेट्टचंड महोत्सव के लिए ऐच्छिक कर्मचारी की घोषणा की गई है। वहीं सभी नगर निगम और नगर पालिका क्षेत्र में चेट्टीचंड महोत्सव के लिए प्रदेश के सभी नगर निगम और नगर पालिका क्षेत्रों में सामान्य अवकाश रहेगा। हालांकि बैंक खुले रहेंगे।